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Seção 3
Ata Sucinta da 51ª Sessão Ordinária

ATA DE SESSÃO PLENÁRIA 
3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 9ª LEGISLATURA

ATA SUCINTA DA 51ª (QUINQUAGÉSIMA PRIMEIRA)
SESSÃO ORDINÁRIA,

EM 10 DE JUNHO DE 2025
 

SÚMULA
 
PRESIDÊNCIA: Deputados Pastor Daniel de Castro, Ricardo Vale e Roosevelt
LOCAL: Plenário da Câmara Legislativa do Distrito Federal
INÍCIO: 15 horas e 4 minutos
TÉRMINO: 17 horas e 12 minutos

 
Observação: A versão integral desta sessão encontra-se na ata circunstanciada.
 
1 ABERTURA

 
Presidente (Deputado Pastor Daniel de Castro)
– Declara aberta a sessão.
 
1.1 LEITURA DE EXPEDIENTE
– Os Deputados Pastor Daniel de Castro e Ricardo Vale procedem à leitura do expediente sobre a mesa.
 
2 COMUNICADOS DE LÍDERES

 
Deputado Chico Vigilante
– Presta solidariedade aos trabalhadores da educação que estão em greve e cobra do Governador que
apresente aos dirigentes sindicais uma proposta séria e respeitosa de negociação.
– Manifesta apoio aos vigilantes terceirizados do DF, que podem entrar em greve pela falta de acordo
com o sindicato patronal sobre proposta mediada pelo Tribunal Regional do Trabalho – TRT e aprovada
em assembleia pelos trabalhadores.
– Adverte acerca da relevância da categoria dos vigilantes, cuja paralisação impactaria o funcionamento
de inúmeros prédios e serviços públicos.
 
Deputado Fábio Félix
– Denuncia os crimes de guerra cometidos pelo Estado de Israel contra a população palestina,
salientando a violência contra civis, e aponta o racismo e a omissão internacional como agravantes da
crise humanitária.
– Noticia a detenção de grupo de ativistas internacionais, incluindo o brasiliense Thiago Ávila, que
participava de missão humanitária com destino à Faixa de Gaza.
 
Deputada Paula Belmonte
– Lamenta mais uma morte de paciente grávida na rede pública do Distrito Federal por falta de
atendimento em tempo hábil durante o parto e critica a atuação política do Governo na saúde.
– Comemora o prêmio recebido pela Escola do Legislativo desta Casa, que se destacou nacionalmente
com o programa Conhecendo o Parlamento e o Tour Virtual, e parabeniza os servidores da Câmara
Legislativa.
– Informa que registrou boletim de ocorrência pelos ataques que sofreu após pedir o não arquivamento
das denúncias de assédio sexual contra o Deputado Daniel Donizet e que, como Procuradora Especial da
Mulher, investigará as acusações.
 
Deputado Pastor Daniel de Castro
– Solidariza-se com a Deputada Paula Belmonte pelos ataques virtuais que tem sofrido e justifica sua
assinatura em documento apresentado pela Comissão de Defesa dos Direitos da Mulher.
– Avalia os depoimentos prestados ontem no Supremo Tribunal Federal – STF sobre a tentativa de golpe
de Estado de 2022, sob a luz do Direito Penal Brasileiro e da lei que trata da colaboração premiada.
 



4Suplemento do DCL Nº 122, Brasília, segunda-feira, 16 de junho de 2025

Deputado Gabriel Magno
– Declara apoio à Deputada Paula Belmonte, que sofreu ataques machistas e misóginos nas redes
sociais, e defende que seus autores sejam responsabilizados.
– Atribui ao Governador Ibaneis Rocha e à Vice-Governadora Celina Leão a culpa pela greve dos
profissionais da educação, já que o GDF não se dispôs a iniciar negociações com a categoria.
– Enaltece a mobilização das categorias dos enfermeiros, assistentes sociais e especialistas de saúde,
que lutam pelo cumprimento de acordo firmado com o GDF, e frisa a conquista dos técnicos de
enfermagem, que obtiveram reajuste salarial.
– Lê notícia sobre balanço fiscal de 2025 do Governo, que conta com alta margem fiscal para gastos
com pessoal, e contradiz o argumento de que não há recursos para atender a proposta da categoria da
educação.
 
3 COMUNICADOS DE PARLAMENTARES

 
Deputada Dayse Amarilio
– Solidariza-se com a deputada Paula Belmonte diante de episódios de assédio.
– Critica a precariedade na saúde pública, que sofre com falta de estrutura, exames e servidores,
especialmente nas regiões mais vulneráveis.
– Advoga a valorização dos profissionais de enfermagem e a urgência de decisões políticas para evitar
paralisações no setor.
 
Deputado Jorge Vianna
– Agradece ao Sindicato dos Auxiliares e Técnicos em Enfermagem – Sindate o empenho para conseguir
aumento salarial para os profissionais de enfermagem do Instituto de Gestão Estratégica de Saúde do
Distrito Federal – IGESDF, a fim de melhorar condições de trabalho e aumentar o número de servidores.
– Comenta sua participação em reunião realizada com o presidente do IGESDF, o Sindate e
representantes dos técnicos de enfermagem, ocasião em que foi acordado o reajuste de 20%,
percentual de baixo impacto para o instituto.
– Reporta-se à greve dos professores, manifesta apoio à classe e explica que o Governo aguarda
liberação do Tribunal de Contas do Distrito Federal para negociar com segurança, realizar pagamentos a
diversas categorias e fazer contratações.
 
Deputado Chico Vigilante
– Observa a importância do julgamento no STF dos responsáveis por atacar a democracia, tendo em
vista as alegações de que o Brasil foi um laboratório da extrema direita de novas formas de golpes de
Estado.
– Revela sua satisfação ao ver militares se subordinando ao poder civil e o ex-presidente Bolsonaro
submetido à justiça.
– Anuncia que a bancada do PT continuará em obstrução até que o Governador se disponha a negociar
com os professores em greve.
 
Deputado Gabriel Magno
– Felicita o Conselho de Defesa do Patrimônio Cultural do Distrito Federal – CONDEPAC-DF pela
concessão de título de Patrimônio Imaterial do DF ao grupo do teatro de bonecos do Mamulengo, bem
como o Secretário de Cultura pela iniciativa de destinar área para a Fundação Athos Bulcão.
– Enfatiza trechos de depoimentos de militares réus perante o STF, que apontam para o envolvimento e
a liderança do ex-presidente Jair Bolsonaro na tentativa de golpe de Estado.
– Considera importante para a história do país julgar e condenar os responsáveis por ataques à
democracia, pilar fundamental da garantia de direitos.
 
Deputado Iolando
– Comenta projeto de lei de sua autoria que torna a Igreja Assembleia de Deus patrimônio cultural
imaterial do Distrito Federal.
– Destaca o impacto social da instituição religiosa, com ações de acolhimento, assistência a famílias
vulneráveis e atuação em presídios, hospitais e periferias.
 
Deputado Pastor Daniel de Castro
– Rechaça discurso de parlamentar de esquerda que o antecedeu e protesta contra a atitude da extrema
esquerda de imputar crimes à direita.
– Julga que a esquerda persegue a direita e o ex-presidente Jair Bolsonaro, com o objetivo de tirá-lo do
processo eleitoral no próximo ano.
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– Discorre sobre o processo democrático e deseja paz e serenidade para 2026.
 
Deputado Ricardo Vale
– Expressa o seu apoio à Deputada Paula Belmonte pelas agressões virtuais que tem sofrido e lastima o
crescimento do feminicídio no Distrito Federal, o qual atribui à não aplicação de leis locais que visam
coibir esse tipo de crime.
– Cita lei de sua autoria que estabelece a aplicação de multa aos agressores de mulheres e questiona
por que o dispositivo legal não foi colocado em prática, apesar de ter sido regulamentado em 2023.
 
Deputado Fábio Félix
– Ironiza a covardia de integrantes da extrema direita, demonstrada pelo tom respeitoso empregado nos
depoimentos ao Ministro Alexandre de Moraes, em contraponto à virulência de discursos anteriores
contra a democracia.
– Relembra que, durante a CPI dos atos de 8 de janeiro desta Casa, Mauro Cid recebeu abraços e a
solidariedade de deputados distritais, os quais agora sobem à tribuna para classificá-lo como não
confiável.
– Defende como único desfecho desse julgamento a prisão dos líderes da tentativa de golpe contra o
Estado Democrático de Direito.
 
Deputado Roosevelt
– Condena o uso político de causas sociais por parte da esquerda, acusando-a de incoerência moral e
desrespeito à vida humana.
– Classifica atitudes da atual primeira-dama, Janja da Silva, como constrangedoras e desrespeitosas com
o povo brasileiro.
 
4 COMUNICADO DA PRESIDÊNCIA

 
Presidente (Deputado Ricardo Vale)
– Anuncia a presença do Secretário de Estado de Cultura e Economia Criativa do Distrito Federal,
Claudio Abrantes.
 
5 ENCERRAMENTO

 
Presidente (Deputado Ricardo Vale)
– Declara encerrada a sessão.
 
Observação: O relatório de presença, encaminhado pela Secretaria Legislativa, está anexo a esta ata.
 
 
Nos termos do Art. 135, I, do Regimento Interno, lavro a presente ata.

 
 

PEDRO HENRIQUE VASCONCELOS E VALADARES
Chefe do Setor de Ata e Súmula – Substituto
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